

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 104Nt/5/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012086
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 07. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Vrbjar
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012086.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Petrom Vrbjarom v trestnej veci odsúdeného Y. L., o návrhu riaditeľa ÚVTOS Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, dňa 6. júla 2023 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený Y. L., nar. XX. V. XXXX v W., trvale bytom M. Č.. XXX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Leopoldov, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1) rozsudkom Okresného súdu Michalovce zo 6. marca 2023, sp. zn. 8T/80/2022, právoplatným 6. marca 2023, vo výmere 19 (devätnásť) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

2) rozsudkom Okresného súdu Galanta z 20. septembra 2022, sp. zn. 2T/120/2020 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave z 30. marca 2023, sp. zn. 5To/151/2022, vo výmere 1 (jeden) rok so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Leopoldov podal dňa 20. júna 2023 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa ÚVTOS Leopoldov, ktoré obsahovalo i hodnotenie odsúdeného, skráteným výpisom klienta, rozsudkom Okresného súdu Michalovce zo 6. marca 2023, sp. zn. 8T/80/2022, rozsudkom Okresného súdu Galanta z 20. septembra 2022, sp. zn. 2T/120/2020, uznesením Krajského súdu v Trnave z 30. marca 2023, sp. zn. 5To/151/2022 a odpisom registra trestov odsúdeného.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Leopoldov z 15. júna 2023 vyplynulo, že odsúdený bol do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov premiestnený dňa 13. septembra 2022. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava, príkazy a pokyny personálu plní bez pripomienok. V kolektíve odsúdených neboli zaznamenané prejavy agresívneho správania, konfliktom sa vyhýba, okoliu sa dokáže prispôbiť. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny má osvojené, v osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. Počas výkonu trestu nebol disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný. V rámci vnútornej diferenciacie je aktuálne umiestnený v oddiele špecializovaného zaobchádzania - ochranná liečba. Počas výkonu trestu bol zaradený do práce na pracovisku so zameraním na kovovýrobu, svoje povinnosti si plnil k spokojnosti nadriadených. Aktuálne sa zapája do pomocných prác, ktoré sú zamerané na výdaj stravy, čistenie a úpravu spoločných priestorov ústavu. Zásady bezpečnosti a

ochrany zdravia pri práci dodržiava. V čase osobného voľna sleduje televízne vysielanie, počúva rozhlasové relácie, hrá spoločenské hry, číta knihy a časopisy. Zo športových aktivít uprednostňuje hranie futbalu a stolného tenisu. Bol členom športovo-kombinovaného a stolnotenisového krúžku. Sociálny kontakt počas výkonu trestu udržiava s matkou svojho dieťaťa, dcérou, matkou a sestrou formou korešpondencie, telefonovania a návštev. Odsúdený je aktuálne zaradený do skupinových foriem práce zameraných na riešenie jeho problému so závislosťou v rámci absolvovania súdom nariadeného protitoxikomanického ochranného liečenia. Je mu venovaný tiež individuálny prístup smerujúci na formovanie primeraného správania a hodnotovej orientácie v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Možno konštatovať, že odsúdený spolupracuje na plnení cieľov stanovených v programe zaobchádzania. V rámci programu zaobchádzania je vedený k dôslednému dodržiavaniu ústavného poriadku, časového rozvrhu dňa a k dodržiavaniu zásad služného správania a vystupovania. Vzhľadom na uvedené skutočnosti v súlade s § 65 odsek 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody v znení neskorších predpisov, riaditeľ ústavu odporúča odsúdenému určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov odsúdeného súd zistil, že bol desaťkrát súdne trestaný, pričom v piatich prípadoch mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 odsek 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného sú splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd s prihliadnutím na opakované páchanie trestnej činnosti odsúdeným, osobu odsúdeného, berúc do úvahy jeho predchádzajúci život, ako aj hodnotenie riaditeľa ústavu a všetky uvedené skutočnosti rozhodol a určil odsúdenému spoločný výkon predmetných trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.